



引才引智促进梅林企业再次腾飞

一季度规上企业总产值达到37.44亿元,同比增长24.7%,工业销售产值达37.19亿元,同比增长12.9%

改革创新树标杆 破难奋进争进位

记者 金一恒 通讯员 胡余灶

记者昨日从梅林街道获悉,今年一季度,该街道规上企业总产值达到37.44亿元,同比增长24.7%,工业销售产值达37.19亿元,同比增长12.9%,出口交货值达12.13亿元,同比增长36.6%,顺利实现开门红。

梅林街道相关负责人表示,耀眼的发展数据背后,是街道紧抓人才这个“牛鼻子”,瞄准“兴奋点”,帮在“关键处”,引导一批辖区企业,坚持“走出去”“请进来”相结合,通过各种方式引才用才的成果。据悉,各企业充分运用人才新政策28条,让人才充分迸发,促进

企业的再次腾飞,也助推梅林工业经济实现新发展。

近日,东方日升新能源股份有限公司在研究团队的不懈努力之下,公司近期PERC组件效率打破了世界纪录。这个骄人成绩,要归功于公司的人才强企战略重视和培养。

千军易得,一将难求,管理之道,惟在用人。近年来,东方日升高度重视专家引进、人才培养及其梯队建设,实现内外“两手抓”。2月份,东方日升还与中乌合作平台签订战略合作协议,乌克兰比罗乌斯院士落户东方日升院士工作站,双方将共同探索锂离子储能电池量产开发新领域。在东方日升集团的全力谋划下,东方日升大学精心准备、积极行动,围绕企业发展战略和人才培养要求,制定了一系

列人才培养计划,力求打造“学习型”企业,带动各业务系统坚持学习和创新,助力企业管理不断提升。至目前,公司有博士7位,其中有2位夫妻博士,硕士119位。公司参与制定国家级标准2项;拥有专利100多项,先后与华中科技大学、中国计量大学、宁波理工大学等重量级学校共同开发合作,并与乌克兰国宝级科学家比罗乌斯院士所加盟的宁波弗兰采维奇材料研究所签订战略合作协议,与麻省理工大学签署产业联盟合作协议。

用工难、招工难,这是当下许多企业经营发展都会碰到的问题。然而,梅林企业建新赵氏面对这样的困难,在企业人才队伍建设的基础上,着重从后备梯队着手,加强储备工作。这一切,皆得益于建新始终坚持的“人才强企”战

略。去年年底,建新赵氏集团举办了“建新35周年扶贫公益接力跑”活动。活动中,建新与县慈善总会达成合作协议,启动了“百名大学生结对助学”项目。今年向县慈善总会捐款的65万元中有50万元将用于该项目。据悉,这个百名大学生补助慈善活动,将面向宁海所有高职院校选取一百名取得大学录取通知书的高考生。集团总裁赵肇丰说,一方面向大学生提供学习资助,同时也是为其在进入社会前后,提供实习、就业等必要的帮扶,建立起优秀学子与企业的良性互动关系。除了结对助学,建新每年都会从高校选拔50-100名大学生开展雏鹰计划,邀请学生深入了解企业文化,掌握生产知识,为快速地融入企业打下基础。

五一假期 公路铁路共发送旅客4万余人次

本报讯(记者 周韵健 通讯员 孙斌) 昨日,记者从县交通局获悉,5月1日至4日,我县旅客运输总体安全、平稳、有序,公路铁路共发送旅客40610人次。

据悉,公路发送旅客8810人次,其中5月2日为公路出行高峰,发送旅客2950人次;铁路发送旅客31800人次,平均日发送量约8000人次。全县未发生工矿商贸安全生产事故,客流总体平稳有序,没有出现旅客滞留、秩序混乱等现象,没有发生社会反响较大的舆论事件。

“五一”期间,探亲、旅游、学生等客流叠加。为了给旅客创

造平安有序的出行环境,县公路所组织稽查人员,深入全县各道路运输企业、汽车站开展了“五一”节前安全检查,要求客运企业、汽车站严把源头检查关,切实做好车辆例检、进出站登记、“三品检查”等管理环节,决不能因为客流量大就有所放松,严防安全事故发生。同时,合理调配运力,制定应急预案,全力保障节假日旅客出行。铁路部门也积极做好服务保障工作,自4月份调图后,宁海站办客列车趟数达到52趟,高峰时段的车次进一步加密,新增了宁海至黄山的往返列车等,为旅客出行带来了较大便利。

我县共接待游客46.8万人次

本报讯(记者 潘璐璐 通讯员 郑宇) “五一”小长假,我县文旅部门提前部署动员、精心统筹谋划,推出了多项民俗文化、乡村采摘、农家体验产品,旅游接待人数节节攀升。经县旅游大数据中心监测,5月1日至5月4日,我县全域共接待游客46.8万人次,实现旅游收入612万元,分别同比增长24.5%和25.15%。

为迎接第九届中国旅游日和第十七届徐霞客开游节,5月1日,县文旅部门推出“静城宁海号,五月免费游”惠民旅游活动。游客可凭终点站为宁海的动车或高铁票,免费游览前童古镇、伍山石窟、横山岛景区。同时,各景区纷纷推出配套活动,为节日气氛增光添彩。古镇举办了豆腐节,有趣味挑战、民俗文化表演、主题婚礼体验等活动,假期两天,接待游客人数超6万。晴好天气里,冬暖夏凉的伍山石窟迎来了大量游客,因三门湾大桥及接线宁波段通车,三门、象山、宁海三地互游效应凸显。石窟依托临海的地理位置优势开展了海鲜烧烤大派对,长街蛏子当仁不让成了餐桌上的主角。

早在5月1日全面进入禁渔期前,专程来宁海体验海鲜大餐的游客数量大增,宁海湾的游客日接待量达到近万人次。在几家海鲜馆,游客体悟着涨潮落

潮,品尝着小海鲜,眺望着海景,十分惬意;码头海产品摊位上,鱼干、海苔、虾皮、海带等特产等待着游客的光临。越溪海岙渔村的盐焗对虾、郭家庄园的酒香鲜鳊鱼、越溪农庄的河鳊,各地各家的特色菜俘获了游客的味蕾,成了有口皆碑的“招牌菜”。

生态垂钓,瓜果采摘,户外休闲等趣味活动吸引了众多游客慢游乡野。各个桑葚采摘基地和樱桃采摘园里,游客边尝着鲜甜的果子,边欣赏田园风光。在许家山,游客置身于石头小镇,在浪漫的芍药花海中流连忘返。桑洲、胡陈等乡村旅游较成熟的地点,自驾车辆川流不息,精品民宿宾客盈门,全县民宿平均入住率达92%。

文旅融合,丰富多彩的文化活动愈发受到游客追捧。百姓大舞台、送戏下乡等文化活动走进了强蛟、长街、越溪和黄坛等地,为游客和当地村民送去了精彩的文艺表演,渲染了浓浓的节日氛围。十里红妆博物馆、东方艺术造像馆免费对外开放,参观人数高峰运行。

节日期间,全县文化旅游市场秩序平稳良好。各级假日值班机构严格执行24小时值班制,保持电话24小时畅通,及时发布旅游、交通、安全、天气等信息,主要旅游景区重点区域和旅游线路流量实行分级监控管理,游客满意度较高。

一庭一户皆是景 强蛟铺开美丽乡村新画卷

乡村振兴看宁海

记者 潘旭婷 通讯员 吴立高

推窗见绿,俯首闻香,一步一小品,在强蛟镇上蒲村,户户皆成景:修剪整齐的盆栽,开得正艳的花儿,给这小小的村子增添无限春色。

“自从被评为村里的美丽庭院精品户后,老伴的积极性更高了,每天都会抽时间打理这些花草。”村民金定芬的院子里种植了各色花草树木,还建起了一个小池塘,十几尾锦鲤嬉戏其间,荡起清波阵阵,花香鸟鸣引人沉醉,仿佛置身风景画中。“这几年,村里环境大变样,新建了体育休闲广场、南山漫道、文化长廊等休闲好去处。村子美了,家里也要美起来,为美丽村庄建设出力。”村民金大爷说。

上蒲村的美丽蝶变,是强蛟镇引导辖区村民建设美丽庭院

的一个缩影。近年来,该镇以美丽庭院创建为抓手,充分发挥党员干部示范、妇女“半边天”参与作用,大力推动提升群众创建热情,将美丽庭院串珠成链、连线成片,实现了从“脏乱差”到“洁序美”的根本转变。同时,结合乡风文明建设,进一步延伸“最美家庭”“文明家庭”“五好家庭”等创建载体,不仅做到庭院美,更促进了家风美、民风清、乡风淳,形成良性循环。

“目前,强蛟9个行政村已创建美丽庭院近600户,这些庭院集‘小美’为‘大美’,以点带面,绘就‘一村一品一韵’新图景,有力推进美丽乡村建设。”该镇妇联负责人表示,单是村子“美丽”还不够,接下来还需要继续努力,进一步做好“美丽庭院+”文章,使好“风景”变产业,带来好“钱景”,真正成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新农村,推进乡村全面振兴。



靓妈旗袍队 古镇秀“猫步”

“五一”期间,前童古镇热闹非凡,宁波“格桑花”旗袍队的50余名潮妈靓妈也赶来助阵。她们迈着优雅的“猫步”,走在前童古镇的卵石小巷中,古朴典雅的风韵与古镇完美融合在一起,为古镇增添了一道亮丽的风景线。

(记者 李江林 通讯员 葛鹏超 摄)

前童:“古镇+”模式推进全域旅游新发展

记者 周韵健 通讯员 胡葵娜

推进“东拓、南延、北接”工程,不断优化古镇景区、丰富旅游业态……近日,前童正积极谋划推进国家5A级景区相关工作,并于开游节期间举办5A研讨会,进一步发展全域旅游、壮大旅游产业。

近年来,前童以“跳出古镇发展古镇”为开发思路,做好“内提外拓”工作,全面提升景区基础设施,以及全镇美丽乡村示范创建成果,点、线、面结合,实施全镇域景区村庄创建工作,推动乡村旅游新发展。该镇把美丽村庄建设与旅游产业发展、农民增收有机结合,提升产品层次,完善服务功能,推

进村庄观光旅游向村庄休闲度假转型升级。更是打造“康乐大郑、田园上溪、幸福双桥、和美柘湖杨”等8个“党建争强”精品村和1个两新精品点,计划建成锋领西郊、红色城岭、红动双溪等党建精品线和匠石红盟、古镇乡韵等党建示范片,以红色党建引领绿色旅游。

“古镇+乡村”,品读乡村新魅力。在田园里采摘桑葚、在农家乐吃十味豆腐、在白溪沿岸散步……前童以乡村振兴战略为指引,着重依托各个村落的自然生态、田园风光、八卦水系、民俗文化等资源禀赋,以及全镇美丽乡村示范创建成果,点、线、面结合,实施全镇域景区村庄创建工作,推动乡村旅游新发展。该镇把美丽村庄建设与旅游产业发展、农民增收有机结合,提升产品层次,完善服务功能,推

进村庄观光旅游向村庄休闲度假转型升级。更是打造“康乐大郑、田园上溪、幸福双桥、和美柘湖杨”等8个“党建争强”精品村和1个两新精品点,计划建成锋领西郊、红色城岭、红动双溪等党建精品线和匠石红盟、古镇乡韵等党建示范片,以红色党建引领绿色旅游。

“古镇+民宿”,感受静谧慢生活。自前童驿事开张以来,古镇的民宿多点开花,引进了银缘·梧桐里客栈、拾贰忆·前童民宿等精品民宿,当地村民也用好政策红利,改造提升自家老宅,办起了一家家各具特色的民宿。前童在给予政策支持的同时,还组建了民宿产业联盟促进会,搭建共享平台,集中

培训,提升民宿业的服务质量和观念。如今,民宿以及古镇网红咖啡馆、婚庆银饰博物馆等新业态在小桥流水间“茁壮成长”,为游客带来别样体验。

“古镇+梁皇山”,全域旅游快出发。前童正快马加鞭打造一个崭新的梁皇山景区,将建设镂空玻璃桥、玻璃景观平台、高空体验项目基地、玻璃滑道等高空体验组团,预计于10月份完工。按照规划,将创建国家4A级景区。今后还将建设外辽村山居亲季度假组团、游圣运动休闲组团及北涧游步道工程,不断完善景区业态及布局,打造前童旅游新增长极。

安全驾驶,从“头”做起

我县开展劝导电动车驾乘人员正确佩戴头盔活动

本报讯(记者 卓佳洋 通讯员 周国亮)《电动自行车安全技术规范》(新标准)已于4月15日正式实施。为切实消除道路交通安全隐患,提高广大群众的安全意识,5月1日上午,宁海全城联动,县公安局联合县委政法委、跃龙街道、桃源街道、西店镇,在城区12个主要路口和西店邵家路口设点,对电动车驾乘人员未佩戴安全头盔以及各类交通违法行为进行

管理劝导,并开展相关交通安全宣传活动。副县长、公安局局长李铭胜参加。

安全头盔对于骑行者来说,相当于轿车驾驶员所系的安全带,十分重要。从非机动车道熙熙攘攘的电动车流看过去,如今大部分电动车驾驶员都自觉佩戴了头盔,但仍有部分违规者。“平时要戴上头盔,这是对自己的生命安全负责,可不能大意,回去记得提醒家人朋

友。”在桃源路与金水路交叉口,李铭胜耐心的劝导,让骑电动车的刘师傅意识到佩戴安全头盔的重要性。随后,他向刘师傅分发了“遵法守规、文明出行”致两轮电动自行车驾驶人的一封信,并给他赠送了一顶安全头盔。

现场,执勤民警把违规驾驶人员的身份证号码记录下来,如果以后再发现有类似的情况,就要处以罚款。执勤民警还对电动车未上牌、

逆行、闯红灯、违法载人等违法行为进行查处。当天,宁海公安共发放安全头盔3900顶,查处交通违法行为30余起。

针对当前电动自行车违法高发现状,宁海公安呼吁全县社会各界和广大群众,积极行动起来,从“头”做起,从我做起,严守交规,戴好头盔!

